

DELBÁCSKA

Budapest
Magyar Nemzeti Múzeum

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslobođenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám: 137. Éjjel 488. Sürgőnycim: „Délbácska” Novisad.

NOVISAD, 1927. MÁRCIUS 1.
KEDD

Előfizetési ára: egy óra 40 din; három óra 120 din; fél évre 240 din. és egész évre 480 dinár. Egyesszám ára hétköznap 1:50 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

A levegő meghódítása

Ötvenezer utast szállított harmincnyolc vonalán a német repülőgépforgalmat lebonyolító hatalmas társaság, a Deutsche Lufthansa az elmúlt év folyamán s az ötvenezer utas közül balesetek következtében mindössze tizenegyen sebesültek meg könnyebben s öten súlyosan. Elettével pedig egyetlenegy sem lakolt a modern ikarusok közül, akiknek abban az egyben mindenesetre könnyebb dolguk volt görög elődjüknél, hogy ők nem görög, hanem szőlő német készítményekre bízták csontjalkat.

Ennek az adatnak, amelyet a német repülőgéptársaság igazgatója az Airship Traffic Association bécsi ülésén jelentett be, meg van természetesen a maga egyetemes, tudományos és gyakorlati jelentősége. Kétségtelen, hogy az emberek még a művelt Nyugaton sem ülnek lel oly könnyedén a berregő gépmadárakra, mint akár nálunk is a falvak népe a vasuti kocsi. Odakinn azonban rohan a haladás és ezrével, sőt tizezrével ragadja ki az embert földhözragadt gyávaságának és tudatlanságának újkor barlangjaiból.

A mi számunkra azonban ez a hír, mint annyi sok más hozzá hasonló, úgy hat, mintha a távoli, titokzatos jövendő üzenete volna, amelyről csak a napilapoknak nevezett kicsiny, gyűrött és elmosódott írásu egykor okmányok betűzetéséből értesülhetünk. Olyan messziről jöttnek hangzik ez a rövid német jelentés fülünknek, mint az a másik hír, amely a drótozott távirat döcögő szekerén érkezik hozzánk s arról beszél, hogy a British Museum ázsiai expedíciója Nebukadenezar babiloni temploma közelében olyan csodálatos templomi sirra bukkan, amelynek napfényre került titkai sokszorosan felülmúlják Tuth-Ank-Amen földalatti lakásának minden csodáját.

Vajjon háromezer esztendő után legalább ott leszünk-e mi is, hogy repülőgép fogja városaink között a forgalmat lebonyolítani s vajjon mennyi idő kell majd ahhoz, hogy a rádió nem néhány kiválasztott szórakozása lesz, mint a francia Lajosok korában a burgonya az udvari körök inyenc csemegéje, hanem a tömeg művelődésének páratlan eszköze, amire a sors rendelte.

Nekünk egyelőre mindenből csak a remény jut. A közlekedésügyi miniszter hány-szor megígérte, hogy rendet teremt a vasutakon. Az utak rendbentartásával biztosítja a forgalmat. Remény van, csak megvalósulás nincs. Az út, az országút ma is az élet lüktető ere és amíg nálunk ilyen utak vannak, addig sok mindenről beszélni se lehet, csak álmodozni. Ha elnézzük azt a kevés repülőgépet, amely elhuz a fejünk felett, az utakra gondolunk, amelyeken alig lehet járni.

Tizenhárom év óta nálunk a Vojvodinában nem sok gondot fordítottak az utak javítására, talán a tartománygyűlés a jövőben erre nagyobb gondot fog fordítani, mint amennyit a múltban a megyegyűlés törődött az utakkal.

Mi itt Jugoszláviában nem is repülőgépet, légijáratokat kérünk, hanem utakat. Egyszerű kövezett utakat, amelyeken kocsik tengelytörés nélkül járhatnak. Esetleg autók is, hiszen mégis csak a huszadik században vagyunk a napitárak 1927-et írnak...

A demokraták negyven pontból álló vádiratot adnak be a belügyminiszter ellen

Márciusban tárgyalja a parlament a demokraták vádindítványát Nyugodt nap a költségvetési vitában -- Rádicsék még nem döntöttek Baszaricsek mandátumáról

A törvényelőkészítő bizottságban leszavazták a kormányt

Beográdból jelentik: A kormány helyzetét ismét megszilárdította az, hogy a parlament szombat éjjeli ülésén a többség 152 szavazattal 132 ellen, bizalmat szavazott Makszimovics belügyminiszternek. Ennél a tényről most sokkal jobban a Rádicspárt magatartása érdeklí, hogy a kormánypárti, mint az ellenzéki politikusokat. Baszaricsek dr. szombati beszéde a parlamentben, amelyben Makszimovics Bozsza belügyminiszter védelmére kelt, nem nélkülözi még ma sem az érdekességet. Különösen az foglalkoztatja a képviselőket, hogy melyek azok a titokzatos erők, amelyeket Baszaricsek felemlített és általános vélemény az, hogy nemcsak az ellenzék, hanem a kormány is felveszi ezek ellen a harcot.

Baszaricsek beszédéről vasárnap Rádics Sztepan is nyilatkozott és kijelentette, hogy

Baszaricsek elküldte a horvát parasztpárthoz a képviselői mandátumáról való lemondását, amit a párt eljuttat a parlament elnökéhez, ha ugyan nem hoz más határozatot.

A horvát parasztpárt vezetősége úgy értesült, hogy Baszaricsek dr. parlamenti beszéde előtt egy vezető radikális politikkussal beszélt és ennek eredményeképp mondta el beszédét. Ez ugyanis arról győzte meg Baszaricseket, ha engedékeny hangú beszédet mond, akkor elősegíti a radikálisoknak a horvát parasztpárttal való koalíciójának felújítását. Baszaricsek meggyőzésében résztvett maga Uzunovics Nikola miniszterelnök is.

Rádics Sztepan végül kijelentette, hogy pártja semmilyen olyan kombinációban nem vehet részt, amelyben Makszimovics Bozsza is benn van.

Tegnap több tanácskozás volt, amelyek a politikai szempontokból is nagyobb jelentőséggel bírtak. Uzunovics Nikola miniszterelnök délelőtt megjelent a szkupstina épületében, ahol kormánya tagjaival és a radikális párt vezetőivel tárgyalta a politikai helyzetéről. Délben dr. Jankovics Velizár, a csehszlovák kormánnyal a kereskedelmi szerződésről tárgyaló bizottság elnöke kereste fel a miniszterelnököt és beszámolt neki azokról a tárgyalásokról, amelyeket a delegáció Csehszlovákiával folytat.

Délelőtt a demokrata párt is tartott megbeszélést, amelyen dr. Timotijevics Koszta mutatta be a Makszimovics Bozsza belügyminiszter elleni vádindítványát, amelyet a párt el is fogadott azzal, hogy azt még kiegészítik.

A demokrata párt tegnap délután folytatta a konferenciát és ezen végleg megszövegezték a Makszimovics Bozsza belügyminiszter elleni vádindítványt, amely negyven pontból áll. A demokraták a vádindítványt valószínűleg még ma eljuttatják a parlament elnökéhez és a kormányhoz, hogy a nemzetgyűlés még márciusban letárgyalhassa.

A demokrata párt vádindítványával juttatják összefüggésbe Davidovics Ljuba tegnap esti látogatását Uzunovics Nikola miniszterelnökénél, amely fél óra hosszat tartott.

Ellenzéki körökben azt beszélik, hogy a belügyminiszter elleni támadások következtében Makszimovics kerül az igazságügyi tárca élére és Szrskics Milán lesz a belügyminiszter. A miniszterelnökség tegnap este azonban megcáfolta ezt a hírt.

A nemzetgyűlés ülése

tegnap egészen nyugodt lefolyású volt. A költségvetési vita első szónoka dr. Loncsarevics Nikics-párti az ország súlyos gazdasági helyzetével foglalkozott. A költségvetés kiadási tételeinek csökkentése céljából redukálni kell a tisztségviselőket. A költségvetés ellen fog szavazni, mert az a horvátok megkérdése nélkül és horvát érdekek ellen készült.

Drlyevics Szekula montenegrói radikális-párti a kormányt kíméletlenül támadta, amely teljesen alkalmatlan minden munkára. Igen sok törvénytelenység történik és mindent párt-szempontról bírálják el. A kormányt „egyházi” kormánynak nevezte, mert abban a katolikus és pravoszláv vallások egyesültek, mégsem keresztényi ez a kormány. Montenegroinak Szerbiához való csatlakozásáról is beszélt, amivel a radikálisok körében nagy elégedetlenséget keltett.

A demokrata párt részéről Rankovics bírálta a költségvetést. Mivel a kormány generálist vett be szakértőnek és mert amúgy sincs bizalommal irányában, a költségvetés ellen fog szavazni.

Az ülés ezzel véget is ért.

Leszavazták a kormányt

tegnap délután a törvényelőkészítő bizottságban a közigazgatási központról szóló javaslat tárgyalása alkalmával. Politikai körökben azonban azt hiszik, hogy a kormány nem vonja ebből le a konzekvenciát, mivel az ülésről több radikális képviselő hiányzott. A törvényelőkészítő bizottságban egyébként nagyon bizonytalan a kormány többsége és ezért valószínű, hogy Uzunovics valamely intézkedésre fogja magát elhatározni a bizottság többségének biztosítása érdekében.

A külügyminiszteriumban

tegnap Rakics szófiat és Nedics az ujonnan kinevezett római követ keresték fel Perics Ninko külügyminisztert, aki az állomáshelyükre utazó követeket megfelelő utbaigazításokkal látta el. A politikai közvélemény különösen Nedics római követ működése elé tekint nagy érdeklődéssel, mivel ez az ország szempontjából ma egyike a legfontosabb követségeknél.

Baszaricsek mandátuma

ügyében, tegnap estig még nem hozott végleges határozatot a horvát parasztpárt. Erre csak ma kerül sor

Március közepére puccsot terveztek a magyarországi kommunisták

Forradalmi rohamcsapatokat szerveztek az ifju kommunistákból -- Március 21-én megakarták szállani Budapestet és a vezető magyar személyiségeket megölni

Budapestről jelentik: A szombaton leleplezett kommunistá puccs vezérért Szántó Zoltánt és a letartóztatott ötven embert egész éjszaka kihallgatták a főkapitányságon és a kihallgatások tegnap délelőtt folytatódtak. Szántóék március közepére készülődtek kommunistá puccsra. A moszkvai központ küldte azokat az utasításokat is, — mint most kiderült, — hogy a budapesti parlament előtt és az uccán rendezzenek tüntetést és hetenként újabb propaganda iratokkal árasztják el az uccákat. A Vági párt a moszkvai utasításokat be is tartotta. Vági és a vezetőség több tagja a fővárosban és környékén, különösen Ujpesten, Rákospalotán és Pesterzsébet eldugott helyein, nem egyszer pincelakásokban jöttek össze és ezeken az összejöveteleken a márciusi forradalmat beszélték meg. Vágiék már jó előre elkészítették a terveket az állami középületek megszállásáról, továbbá fekete listát készítettek azokról a politikusokról és közéleti férfiakkól, akiket hatalomrajtásuk első percében el szándékoztak tenni az utból. A detektívek a kommunistá pártvezérek lakásán a tegnapi virradó éjszaka házkutatást tartottak és rengeteg lázító röpiratot, fegyvert, vörös zászlót és Moszkvából keltezt levelet találtak. A levelezés bizonyítja, hogy Vágiék szoros összeköttetésben állottak a moszkvai kommunistá központtal és utasításaikat Kun Bélától közvetlen kapták. A kihallgatások 10—12 napot fognak igénybevenni. A főkapitányságon tegnap délután is folytatók a kihallgatásokat. Megállapították, hogy a Hűvösvölgyben nyomdát akartak felállítani és az ehhez szükséges gépeket és felszerelési tárgyakat már be is szerezték. Óriási tökével rendelkeztek. Így például Szántó egyik testőre Kásics János 33 éves napszámos, félhavanoként ezer dollárt kapott.

A belügyi államtitkárnaplón tegnap délután megjelent Issekutz Aurél helyettes államtitkár, a rendőrségi osztály vezetője, Marinovics Jenő főkapitány, Heitényi főkapitányhelyettes, akik együttesen tájékoztatták a belügyminisztériumot a kommunistá megmozdulásáról.

Sztranyovszky belügyi államtitkár a hírlapírók előtt a következő kijelentést tette: Az eljárás a törvényes keretekben fog lefolyni. A közvélemény megnyugtására csak annyit, hogy ebben az országban még egyszer forradalmat nem fog csinálni senki, erről garantállok.

Debreceni jelentés szerint a rendőrség hosszabb megfigyelés után őrizetbevette Orbán István, Nagy Béla és Bleyer József munkásokat, akik a Vági párt debreceni megszervezését intézték. A letartóztatottakat Budapestre szállították. Lakásukon nagymennyiségű kommunistá röpiratot és füzetet találtak.

A helyettes népbiztos Budapesten

A budapesti rendőrségnek feltűnt hetekkel ezelőtt egy Csillag József nevű egyén, aki szabályos utlevéllel jött Bécsből.

A rendőrség már a megérkezéskor tudta, hogy az állítólagos Csillag József nem más, mint Szántó Zoltán volt népbiztos, aki Oroszországból megbízatással tért vissza Budapestre. Csakhamar megállapították, hogy Szántó-Csillag többször kiutazott Budapest környékére és ott mindig két-három emberrel tanácskozott, mindamellett hagyták tovább működni, hogy a szervezkedést és annak résztvevőit teljes mértékben leleplezhessék.

A rendőrség lassanként összegyűjtötte azokat a neveket, akikkel Szántó érintkezett és néhány nappal ezelőtt, amikor Vági Józsefnek több párthívét tüntetés címén letartóztatták,

tulajdonképpen már ennek a szervezkedésnek a résztvevőit fogták el, de a rendőrség akkor még nem akarta ezt az okot nyilvánosságra hozni, nehogy a többi szereplők gyanút fogjanak és megszökjenek.

Szántó Zoltán azonban megéreztte, hogy a rendőrség nyomában van és ezért szombaton este tíz órakor a Keleti pályaudvaron beszállt a bécsi gyorsba. A budapesti rendőrség erre értesítette a hegyeshalmi rendőrséget, hogy tartóztassák le a hálókocsi 7. fülkéjének utasát. Hegyeshalmon le is tartóztatták és Budapestre kísérték.

Megkezdtek a letartóztatott kommunisták kihallgatását.

Budapesten vasárnap hajnali négy órakor a detektívek rajtaütésszerűen házkutatást tartottak több helyen és délig ötvennél több személyt állítottak elő. Többek között őrizetbe vették Merényi Sándort, a kommunistá ifju munkások tanárát is, aki azt vallotta, hogy főleg a leventék ellen küzdöttek, mert azok a kommunisták legnagyobb ellenségei.

Ifju munkásokból rohamcsapatokat szerveztek, amelyekkel március 21-én grandiózus tüntetést akartak rendezni.

Nem tartja kizártnak, hogy vér is folyt volna ez alkalommal, de áldozatok nélkül nincs forradalom.

A március 21-i tüntetés lett volna tulajdonképeni erőpróbája a magyarországi kommunistáknak és ha ez eredménnyel járt volna, következtek volna azok a lépések, amelyeknek célja a proletárdiktatura visszaállítása lett volna. A puccshoz megfelelő mennyiségű fegyver és robbanóanyag is rendelkezésükre állott a kommunistáknak.

Az éjszaka folyamán a főkapitányságon kihallgatták Szántót. Amikor a kihallgatást vezető rendőrtsz Csillog urnak szólította. Szántó gúnyosan a következőket mondotta:

— Tisztában vagyok a sorsommal. Ne tréfáljanak az urak, ne szólítsanak Csillagnak. Nevem Szántó Zoltán, ezt önök is bizonyára jól tudják. Beismerem, hogy Moszkva megbízásából jöttem Budapestre, ahol január óta tartózkodom. Bevallom azt is, hogy az önök társadalmi rendjének megváltoztatására irányuló tevékenységem miatt az önök szempontjából bűnös vagyok. Másról nem nyilatkozom.

Vasárnap a Szántó által vezetett agitációs mozgalommal kapcsolatban ötvennégy embert letartóztattak Budapesten, köztük Vági Istvánt, Tóth Györgyöt, Löwy Sándort, Szikora Istvánt, Engel Lászlót és Tompach Józsefet. Ezeknek lakásán egész napon át sorra házkutatást tartottak és kocsiszámra foglalták le a bolsevik röpiratokat, könyveket és egyéb nyomtatványokat. A nyomozást tovább folytatják és még számos letartóztatást várnak ebben az ügyben.

A letartóztatott kommunisták mind azt vallották, hogy

március 21-én, a magyar proletárdiktatura kikiáltásának évfordulóján nagy uccai tüntetésre készültek

a rendőrségen tegnap annak a megállapításán dolgoztak, hogy mennyi pénzt kaptak Vágiék Moszkvából.

A rendőrség a nyomozás érdekében többet nem hajlandó nyilatkozni a leleplezett kommunistá puccsról.

Dr. FÖLDES-féle

Margit-Krem

ma már mindenkinek nélkülözhetetlen!

A Noszthy fiu esete Tóth Marival

(Bemutató előadás a beltéri Katholikus Körben)

A beltéri Katholikus Kör műkedvelői szombaton és vasárnap adták elő Mikszáth-Harsányi nagyszerű vigjátékát: A Noszthy fiu esete Tóth Marival. Az előadás kellemesen lepte meg a közönséget; az új dializek és néhány igazán tehetséges műkedvelő biztosították a vigjáték sikerét. Peklo Olga, Tóth Mari szerepét igen kedvesen és mély átérzéssel adta és különösen az utolsó felvonás nagy jelenetében tűnt ki. Először láttuk színpadon Ádám Jucit, aki Kati cseléd szerepében teljesen megnyerte a közönséget és többször nyílt-színi tapsal üdvözölték. Ugyancsak sok nyílt-színi tapsot kapott Horváth Böske is, akinek pergő nyelvű Tóthnéja kifogástalan volt. Ádám Gizi a megszokott jó volt, hasonlóképp Szotics Mancsi, Anika Vall és Gausz Ilonka is. A férfiak közül a legnagyobb hatást Gerlich Endre váltotta ki, Bubenik szerepében, tökéletes alakítással. Klippel János szinte élethűen alakította báró Kopereckit, amiért sokat megtapsolták. Holitzky Károly, Nagyfejeő Endre, Kovács Mihály, Schelb Gyula, Szotics Feri és Krámer Béla is megállották helyüket. Noszthy Feri Kluch Győző alakította; nagyon hálás szerep, amit nem domborított ki eléggé minden jelenetben. A darabot Nagyfejeő rendezte, a dializeket Ruzitska és Horvát festették. Feltűnést keltettek Hemler butorai és Vidákovichné Huck Anna lámpaerője. A közönség mindkét este megtöltötte a Kör dísztermét és nagy tetszéssel fogadta a darabot, amelyet a nagy siker miatt megismételnek.

Az Aero-klub közgyűlése

Az Aero Klub vasárnap tartotta meg évi közgyűlését Noviszádon. Előző nap délután négy albizottság tartott ülést és ezen kidolgozták a közgyűlés anyagát. A vasárnapi közgyűlésről a királyt, trónörökösöt, Pavle herceg országos elnököt, Hadzsics Sztevan hadügyminisztert és Jugovics Perszidát, a Prágában lezuhant Jugovics alezredes édesanyját táviratilag üdvözölték. Ezután áttértek a delegátusok meghatalmazásainak igazolására, ami élénk vitát keltett, mivel nem akarták a beográdi delegátusok nagy részét elismerni. Emiatt a beográdiak tüntetőleg elhagyták a közgyűlést. Ezután az incidens után vita fejlődött az Aero Klub működéséről, utána pedig megválasztották az elnökséget és tisztikart.

Elnök Pavle herceg, díszelnök Hadzsics Sztevan tábornok hadügyminiszter, alelnök pedig Cvetkovics Dragomir tábornok lett.

Egész Európában csökkenőben van a spanyoljárvány

Genfből jelentik: A Népszövetség egészségügyi osztályának, az influenza terjedéséről február 18-án kiadott közleménye szerint, a járvány szinte egész Európában csökkenőben van, másrészt pedig a szövődményes esetek száma az utóbbi időben különösen Csehszlovákiában emelkedett. Terjedőben van a járvány a későn megtámadott Romániában, ahol a járvány ujabban komolyabbá vált és szövődményes esetek is nagyszámban észlelhetők.

— Halál a füzesben. Renner Péter noviszádi lakos vasárnap a vágóhidra ment, de estig nem jött haza. Tegnap reggel keresésére indultak és holtan találták a füzesben. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy halálát szív-szélhűdés okozta.

ODEON március 1—2.

CIRKUS BOMPARINO

Szenzációs cirkus attrakció 6 felv. Főszerepben: Norma Shearer.

Markovics Lázár dr. a szabályszerű jugoszláv-magyar összeköttetés megteremtése céljából utazott Budapestre

Budapestről jelentik: A Pester Lloyd írja: Dr. Markovics Lázár képviselő volt jugoszláv igazságügyminiszter, beográdi jelentés szerint tennap este Budapestre utazott. Kíséretében van Popovics Millvoj radikálpárti politikus is. Markovics dr. aki a beográdi egyetem tanára, Jugoszlávia legtekintélyesebb államférfiai közé tartozik és a jugoszláv-magyar közeledés legteljesebb hívének tartják. Markovics dr. a radikális párt egyik legtekintélyesebb vezére és bizalmas embere dr. Nincsic volt külügyminiszternek. Közvetlen elutazása előtt Markovics dr. a lap munkatársa előtt a következő nyilatkozatot tette: Budapesti utazásomnak nincs semmiféle hivatalos jellege. A magyar fővárosban különböző politikai személyiségeket, elsősorban dr. Valko külügyminisztert

szándékozom meglátogatni. Az, hogy Bethlen István gróf miniszterelnökkel is fogok-e tárgyalni, a dolgok további alakulásától függ. Tulajdonképpen még nincs is szabályszerű összeköttetésünk Magyarországgal. És most ennek megteremtését fogom megkísérelni. Általánosan ismeretes az, hogy erre Genfben is kísérlet történt, a jugoszláv és magyar politika között közelebbi érintkezés felvételére. Minden törekvésem arra fog irányulni, hogy ezt a közelebbi érintkezést a lehetőséghez képest kiépítem. Markovics dr. budapesti tartózkodását három napra tervezi. A lap értesülése szerint báró Forster Pál, az új beográdi magyar követ a kormány utasítására még néhány napig Budapesten marad, hogy a Markovics dr.-ral folytatott tárgyaláson jelen lehessen.

A szovjet rögeszmének mondja Anglia állítását az angoellenes propagandájáról

Moszkvából jelentik: Az orosz választójegyzék tartalmáról szóló kiegészítő közlések szerint a jegyzék rögeszmének mondja az angol jegyzéknek azt az állítását, hogy Nagybritannia nehézségeit a világ minden részében és zugaiban szovjetügynökök idézik elő. Az oroszok viselkedése és eljárása, amelyet a brit jegyzék kifogásol, csupán visszhangja a szovjetellenes viselkedésnek, amelyet nemcsak a brit parlament tagjai, hanem a brit kormány tagjai is szoktak időnként tanúsítani. A cári

emigránsokkal való megegyezési kísérlet újabb beavatkozás előkészítésére vall. A Reuter-Iroda jelentése szerint a kormánynak azok a hívei, akik az angol jegyzékkel túlságosan enyhének mondják, kihívást látnak az orosz jegyzékben és azt követelik, hogy ha a kormány nem is szünteti meg azonnal a diplomácia viszonyt Oroszországgal, helyezze minden körülmények között hatályon kívül a kereskedelmi szerződést.

A hadügyminiszter tegnap megtekintette a noviszádi repülőteret, ahol ünnepies bankettet rendeztek a tiszteletére

Hadzsics Szevan hadügyminiszter vasárnap délelőtt Angyelkovic Voja ezredes kíséretében Noviszádra érkezett. Az állomáson Dokics tábornok, hadtestparancsnok, Sztanojlovics tábornok, a hadügyminisztérium légiosztályának főnöke, Taszics Dragomir tábornok és Malinárics tengerészeti ezredes fogadták a hadügyminisztert, aki azonnal a hadparancsnoksághoz hajtatott.

A hadügyminiszter eredetileg az Aero-klub közgyűlésén akart megjelenni, de másnapi elfoglaltsága miatt Sztanojlovics tábornok képviselte a gyűlést. A délelőtti folyamán a hadügyminiszter kiment a repülőterre, ahol

a repülőzred parancsnoka fogadta. Délben a tisztifelhőn ünnepies ebédet rendezett a hadügyminiszter tiszteletére, aki a délutánt is a tisztek körében töltötte. Hét óra délelőtt Hadzsics hadügyminiszter ismét a repülőterre hajtatott, ahol több órán keresztül tartózkodott. A repülőzred parancsnoksága ünnepies bankettet rendezett a miniszter tiszteletére, aki a délutáni órákban távozott a repülőterrel és a vasútra hajtatott, ahonnan este 6 órakor a gyorsvonattal Beográdba utazott. Ittartózkodása alatt a miniszter megtekintette az összes katonai intézményeket és átrándult Petrovaradinba is, ahol a várparancsnokság fogadta.

A vajdasági malmosok a vasárnapi értekezleten elhatározták, hogy szövetségbe tömörülnek

A vajdasági vám és kismalmosok vasárnap délelőtt értekezletet tartottak a noviszádi termény és értéktörzsdé tanácsstermében, ahol részletesen megbeszélték a szövetségbe való tömörülés lehetőségét. A vajdasági kismalmosok régi kívánsága, hogy érdekelik megvédése céljából egy szövetség keretében bonyolítsák le érdekelket szolgáló működésüket. A konfe-

rencián számos felszólalás hangzott el, majd a gyűlés résztvevői egy tízenkilenc tagú bizottságot választottak, amely részletesen kidolgozza a szövetség alapszabályait és megalakulásának tervezetét. A konferencián végül abban állapodtak meg, hogy a bizottságnak legkésőbb március végéig ki kell dolgoznia javaslatát, amelyet azután a közgyűlés elé terjesztik.

Véres pótválasztás a bánáti Lazarevón

Ismeretlen tettesek véresre verték a községi jegyzőt és aljegyzőt

Vasárnap három bánáti községben folytak le a tartományi pótválasztások, amely alkalommal Lazarevón véres események folytak le. A korteskedés által felizgatott emberek az uccán megsejték Schneider György községi jegyzőt és Petrovics Vladisláv lazarevói aljegyzőt és botokkal véresre verték. A becskerekli főtisztviselő erélyes nyomozást indított a tettesek ellen, amelyeknek személyazonosságát

azonban mindeztideig nem lehetett megállapítani. A sebesülteket beállították a becskerekli kórházba, ahol valószínűleg műtétet kell végezni rajtuk.

A pótválasztások eredménye egyébként a következő:

Lazarevó község: A radikálisok 526, a német párt és a földmivespárt 268 szavazatot kapott.

KRAXNER-VEKDÉGLŐ - DARÁNYI-ÚJTELEP

Ma, március 1-én, Farsang keddjén a nagyteremben nagyszabású

álarcos Batty-Bál.

Nyitva reggelig

Belépti díj nincs

Banatszki-Deszpotovácón a radikális párt csak 86 szavazatot kapott a januári 469 szavazattal szemben, a német és földmivespárt 377, a demokraták pedig 85 szavazatot kaptak.

A két községben lefolytatott pótválasztás eredményei alapján változás történt a becskerekli járásban, amennyiben a német és a földmivespárt, amelynek egyetlen tartományi képviselője sem volt a becskerekli járásban, most egy német képviselőt küld a tartománygyűlésre. A becskerekli járás öt képviselője közül Jámbor Sándor tartományi képviselő elvesztette mandátumát, míg a német párt képviselőjeként Annau János jutott be a tartománygyűlésbe.

Cseszteregen a radikális lista győzött.

Halálozások. Vasárnap este fél tíz órakor meghalt Noviszádon Jovánovics Péter, a „Narodna Banka” noviszádi fiókjának igazgatója. Az elhunyt évtizedeken át állott a volt osztrák-magyar bank szolgálatában s amikor a bank jugoszláv Nemzeti Bankká alakult át, Jovánovics továbbra is az intézet élén maradt, ahol igen élénk tevékenységet fejtett ki. Már kora fiatalságától kezdve vezető állásba került s mindenkor mint a számszéki tisztviselő példaképe szerepelt. Leiklismertes, pedáns és rendkívül komoly munkásságát élete derekán a halál törte ketté. Előkelő módora és példás családi élete szinte közszájon forgott s népszerűségé közmondásossá vált. Jovánovics már hosszabb ideje érdekesesedésben szenvedett, de miután életét az óramű pontosságára rendezte be, senki sem sejtette, milyen közel áll a katasztrófa. Csak akkor roppant össze, amikor feleségét az a tragikus baleset érte, amelyről annak idején megemlékezünk s amikor egyetlen fia súlyos betegségbe esett. Vasárnap este még kedélyesen eldiskurált feleségével, majd az elfogyasztott vacsora után a fürdőszobába vonult vissza, ahol a szokásos lemosást végezte el. Allghogy hozzáfogott a lemosáshoz, hirtelen rosszul lett fogta el. A szomszéd szobában tartózkodó felesége néhány pillanattal később tompa zuhanásra lett figyelmes s mire benyitott a fürdőszobába Jovánovics már a szoba padlóján feküdt. Azonnal orvost hívtak, aki azonban már csak a beállott halált állapította meg. Szívroghódás ölte meg. Özvegye, fia és leánya Dr. Popovics Kosztáné gyászolják. — Vasárnap délelőtt hosszú és kínos szenvedés után elhunyt Sztanojevic Szlavko városi főkerítés 44 éves korában. Noviszádon rendkívül népszerűségnek örvendett a jovialis és előzékeny modoru főkerítés, aki több mint husz esztendeig állott a város szolgálatában. Közép iskolai tanulmányai elvégzése után a budapesti kertészeti főiskolába iratkozott be, ahol csakhamar feltűnt kiváló szaktudása és széles ismeretköre. Szakképzettségét azután Noviszádon gyümölcsöztette, ahol a kiváló tevékenységet fejtett ki. A mozgósításkor bevonult s a háborút mint tartalékos tiszt szolgálta végig. A háború után továbbra is a város szolgálatában maradt. Két esztendővel ezelőtt a királyi udvar és tudományt szerzett Sztanojevic szakavatottságáról s a király egyenes kívánságára udvari főkerítésnek nevezték ki. Sztanojevic azonban betegsége miatt már nem foglalhatta el a fényes állást s így továbbra is Noviszádon maradt, ahol most érte utól a halál, amely megszabadította szenvedéseitől. Tegnap délután 3 órakor temették a Lövész uccal családi gyászszobából örösi részvét mellett. — Vasárnap éjjel elhunyt Noviszádon Vitallani Emilné, Vitallani Emil volt osztrák-magyar főorvos, jelenlegi noviszádi fogorvos felesége. Hosszu és kínos szenvedés után 69 éves korában költözött el az élők sorából. Az elhunyt uriaszony előkelő pozíciót foglalt el Noviszád társadalmában, ahol általános közbecsülésnek örvendett. Férje, leánya Pattiera Józsefné és fia Vitallani Róbert, a kiváló kamarazenesz gyászolják. Temetése ma délután fél négy órakor lesz az ártézi fürdő melletti Tesla ucca 4. gyászszobából. — Ugyancsak vasárnap halt meg Noviszádon Ofner Ernestsin a Wilson térl kis üzlet tulajdonosa. Cselédje a reggeli órákban, amikor hálószobájába benyitott, ágyában halva találta. Az orvosok megállapítása szerint a halál szívizomhűtés folytán következett be.

HIREK

A tavaszi halottjak

(Sztanojevics főkertésznek, búcsúzásul)

A barna földnek hátán végigborzong már a földmádds, ezer diadalmas kürtön harsog föl a tavaszi indulás ereje. A fák belsejében titkos nagy drádsok zúgnak és megduzzadnak a kihalt erek, amelyeken a magasba dramlik az élet. Ilyenkor érezzük, hogy nem vagyunk testvértelenek a vilgban, ilyenkor tudjuk csak igazán, hogy minden csepp vérlünkkel beletartozunk a közülöttünk felszabaduló nagy tavaszi duzzadásba.

És a jó kertész ilyenkor megy ki a kertbe és a szeme elpihen a gözdlgő föld felett, mint a simogatás, lágyabban mint az anyaszem az ébredő gyermek fölött.

Megvallom, nemcsak Sztanojevicsben, minden kertészen valami különös szeretetet éreztem meg, valahányszor csak beszélgettem velük. Ez a szeretet nem az az öntudatosan és csaknem büszkén emberi szeretet volt, amely az embertársaknak kijár. Ez a szeretet mindig a minden életének a meglátsdát sugározta magából, ahogy a nyugodt kertész-szem tekintett, ahogy a szavak selyme elbontakozott a szájból.

Sztanojevics főkertészt mindenki ismerte Noviszádon. Mindenki szerette, de ez a szeretet csak az ő nagy megértésének a visszajárása volt. Ahogy a nemes arcél jódságosan megvillant a városi kertek szindrádsán, vagy a szem elpihent a szemünkben, ez már maga megnyugtató valami volt és a nagy gyűlölködéstengerben ami körülvesz bennünket, mindig simogatást érezhettünk benne. De ami legérdekesebb volt Sztanojevicsnél, az nemcsak ez a szeretet, amellyel a jó kertészek szeretik a mindent és vele együtt, csak vele együtt az embereket. Sztanojevics külön típusa volt a noviszádi, az igazi noviszádi polgárnak. Ő esztendőök hosszú sordán megtanulta, hogy az, aki magyarul, avagy németül beszél, ugyanugy ide tartozik ehhez a röghöz, ugyanannyira ember, jó vagy rossz és valamennyit egyképen kell szeretnünk. Az ő szerete nemcsak egy emberfajra, vagy egynyelven beszélőkre irányult, ő úgy szerette a más-más nyelven beszélő polgártársakat, mint ahogy tán az ibolyát és a rózsát egyképen szerette. Ezért volt Sztanojevics legtisztább kristálya a noviszádi polgárnak, mert ebben a háromnyelvű városban csak a szeretetet és a békés kézfogást tudta meglátni. Csak az élet egyképen való lüktetését és azt, hogy egy talajból táplálkozik minden gyökér.

Sztanojevics főkertész a tavasz halottja, a nagy feltámadás, az élet feltörése már csak a sírgödörd zúgja körül. De, akik megállnak a sírja előtt, érzézik meg egy percre, hogy sokkal inkább beletartozunk a mindenségbe, sokkal jobban testvértünk fű, ja és virág, semmint mi legyünk egymáshoz testvértelenek. Egyszerű élet egyszerű, de tisztaszólamu intés Sztanojevics élete és tragikus halála. Illó a sírja fölött a kertészek mindent átjogó nagy szeretetével elgondolkodni, a mi szeretetlenségünkről...
Csuka Zoltán.

1927. Március 1. Hétfő

Római katolikus: Albin. Protestáns: Albin. Görög keleti: (Február 16.) Pamfile. A Nap kel reggel 6 óra 43 perckor, nyugszik 5 óra 43 perckor. A Hold kel 5 óra 37 perckor, nyugszik 2 óra 35 perckor. Nemzeti Színház: Az asszonyfaló. Apolló mozi: A vak zenész. Odeon mozi: Bomparino cirkusz.

Időjárás: (A petrovaradini katonal meteorologiai állomás jelentése.) Az egész országban csendes, derült idő volt. A hőmérséklet keleten 3 C fokkal emelkedett nyugaton 2 C fokkal esett. Vasárnap az ország egész területén eső volt. A szép idő tartós lesz, helyenként kevés felhővel, eső nélkül. A hőmérséklet magas marad. Noviszádon szép idő lesz időnként kevés felhővel erős szél nélkül. A hőmérséklet minimuma +7 C°, maximuma +17 C° lesz.



Enrilo

államosan kedvelt
kofeinmentes pülkavé
igen zamatos és jóízű
s dacára annak
használatban olcsó:
Kapható minden
jól assortált
fűszerkereskedésben.

rületén eső volt. A szép idő tartós lesz, helyenként kevés felhővel, eső nélkül. A hőmérséklet magas marad. Noviszádon szép idő lesz időnként kevés felhővel erős szél nélkül. A hőmérséklet minimuma +7 C°, maximuma +17 C° lesz.

— Markovics Laza Budapestre utazott. Markovics Laza volt igazságügyi miniszter, a radikális párt vezető tagja vasárnap éjjel Budapestre utazott, ahol több napig fog időzni.

— Tegnap sem fordultak elő újabb spanyolmegbetegedések Noviszádon. A noviszádi városi főorvosi hivatalban nyert értesüléseink szerint tegnap sem jelentettek be újabb spanyolmegbetegedéseket Noviszádon. Most már negyedik napja, hogy a megbetegedéseknél szünet állott be. Valószínű ezek után, hogy a járvány megszűntnek tekinthető.

— Az angol király Párisban. Párisból jelentik: A Petit Parisien jelentése szerint, az angol király tegnap délután Inkognitóban Párisba érkezett. A király 2—3 napot tölt Párisban, ahol az angol követség palotájában fog lakni.

— Gépközlelő és fűtővizsga. Az íspitna Komisija za lozace i masiniste Vel. Becskerek a legközelebbi lokomobil gépközlelő és fűtő vizsgát március 12-én tartja meg. A vizsgára március 7 én délelőtt kell jelentkezni az íspitna Kimisijánál Vel, Becskereken. Ugyanezen nap délután kezdődik a vizsgáztató bizottság gépészmérnök tagjai által tartandó tanfolyam. A vizsgázóknak a következő okmányokra van szükségük: 1. keresztlevél, 2. erkölcsi bizonyítvány és 3. a hat hónapi gyakorlatot igazoló bizonyítvány, mely gyakorlatot vizsgázott gépész mellett végezte és a község által hitelesítendő.

— Pestalozzi est Vrbászon. Csütörtök este illusztris vendége volt a vrbászi Kaszinónak Schumacher Sámuel képviselő személyében, aki nagy hallgatóság előtt tartotta meg előadását Pestalozziról. A közönség mindvégig feszült érdeklődéssel hallgatta az előadót, aki mesterien kidomborította e nagy ember valóságát, működését és hatását az emberiség fejlődésére. Az előadás végén szeretettel ünnepelték a képviselőt és minden jelenlevő hálás neki ezen tanulságos és élvezetes estért.

— Egy temerini műépítész rajzkiállítása. Wolfram Nándor Géza, nevű 21 éves fia, aki a németországi detmoldi politechnikum belső architektikai osztályát most végezte kitűnő eredménnyel, szakrajzaiból, amelyek mind önálló kombinációk, a napokban kiállítást rendezett az ipariskola helyiségében. Rajzai a szakértők szemében általános feltűnést keltek.

— Tűz Gákovon. Szombaton este negyed kilenc órakor kigyulladt Reffle Márton mészáros és korcsmárosnak a plébánia mellett levő háza. A tűz egy pillanat alatt lángba borította a hátsó épületeket. A gákovói tűzoltóság ügyes és gyors beavatkozásának köszönhető, hogy az épületek egy része megmaradt és hogy a tűz a szomszédos plébánialakra át nem terjedt. A tűz keletkezésének oka eddig ismeretlen. A tűz által okozott kár meghaladja a százötvenezer dinárt.

— A legjobb minőségű porosz kőszent, koksot, 1-a. retorta faszenet és elsőosztályu tűzifát a legolcsóbb árban, kívánatra vágva, aprítva, házhoz is szállítjuk. Állandóan raktáron tartunk 7—8 méteres komlóoszlopokat, mint azonnal szállítunk bármely állomásra. Vinkovits-fatelepl Örmény-ut. Telefon 257.

— Összeütközött két tengeri hajó. Londonból jelentik: Newlynben tegnap este egy görög tengerész szállt partra, egyetlen életben maradt tagja, a Stenles régi személyzetének A gözös csütörtök éjjel kevéssel éjfélt után Lands Endtől öt mérföldnyire egy ismeretlen gözössel összeütközött és elsüllyedt. Az összeütközés után, a 21 főnyi személyzet mentőcsónakba szállt, de a csónak felborult és a harmadgépész kivételével valamennyien halálat lelték.

— Házasság. Gál Rózsika Novisad Brandeis Oszkár Cserevics, házasságot kötöttek (Minden külön értesítés helyett).

— Meghalt a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem hittudományi karának egyik tanára. Budapestről jelentik: Székely István dr. prelátus kanonok, a Pázmány Péter tudományegyetem hittudományi karának rendes tanára vasárnap éjszaka 66 éves korában meghalt.

— Romániában is mozgolódnak a kommunisták. Bukarestből jelentik: A katonal ügyészség letartóztatott több kommunistát, akik az ujoncok között kommunista eszméket terjesztettek és forradalomra hívták fel őket.

— Leégett egy történelmi nevezetességű kastély Csehszlovákiában. Prágából jelentik: Dobrenszky János nagybirtokos történelmi nevezetességű kastélyában tűz ütött ki, amely 2 és fél millió korona kárt okozott. Számos történelmi nevezetességű műtárgy és kép pusztult el.

— Kigyulladt egy petroleumforrás Romániában. Bukarestből jelentik: A Ploesti-Baico között elterülő petroleumterület Tinta nevű telepén hatalmas tűzvész tört ki. Három petroleum kut, a 12, 74 és 75 ös számú szonda lángbaborult és az égig csapó lángnyelvek a környéket egész éjszakán át csaknem nappali világosságba borították. Minden mentési munkát lehetetlenné vált. A szondákból kiömlő nyersolaj elárasztotta a mélyebben fekvő helyeket. Az eddigi kár többmillió lejre rug.

— Halálozás. Oíner Ernesztin szül. Gruby tevékeny életének 75 évében folyó hó 28-án rövid, de súlyos betegség folytán elhunyt. Temetése kedden március hó 1-én délután két órakor a Wilson trg 7 sz. (Adamovics palota) lakásából lesz.

APOLLO	JÖN!	APOLLO
	FAUST	
Március		4-5-6.

— **A Róth Manó és Fiai cég ötvenéves jubileuma.** Miot értesülünk a Róth Manó és Fiai noviszádi konfekciós cég május 21-én ünnepi fennállásának ötvenéves jubileumát. Az igen nagy tekintélynek örvendő cég 1877-ben alakult s azóta megszakítás nélkül működik a noviszádi piacon, ahol szoliditása és kifogástalan minőségű áruja folytán a vevők tömegének közbecsülését vívta ki magának. A cég főnökei a jubileum alkalmából különös kedvezményeket kívánnak nyújtani vevőiknek, amelyekre vasárnapi számunkban fogunk részletesen kitérni.

— **A Zadruzna Banka közgyűlése.** A Zadruzna Banka közgyűlésén fontos határozatot hozott a bank sorsát illetőleg. Bosnyakovics Szevén nyug. városi tanácsnok, a bank alelnöke megnyitó beszédében ismertette az intézet súlyos helyzetét. Szojtkovics Uros, a bank volt pénztárosa a pancsevői Szrpszka Banka igazgatója súlyos vádakot emelt a bank elmúlt működése ellen. Egy pártatlan bizottság kiküldését javasolta, hogy az vizsgálja felül az intézet tényleges helyzetét. Bosnyakovics Szevén választott éleshangú beszédére. Többek felszólalása után Milin Iván igazgató azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a közgyűlés hatalmazza fel az igazgatóságot, az ügyek továbbvitelére és tegyen kísérletet, a bank üzemének fentartására vagy egy másik bankkal való fuzióra. A közgyűlés végén a többség elfogadta az igazgatóság indítványát.

— **Felhívás a vojvodinai nyugdíjasokhoz.** A nyugdíjasok egyesületének tagjai tagsági díjukat március 6-án, délután 2 órakor fizethetik be a Maros-féle vendéglőben.

— **Dr. Szilasi László** a bécsi Hochnegg sebészeti urológiai klinikáról visszaérkezett és újból rendel vese és húgyszervi betegnek.

APOLLÓ-ban még ma:

A vak zenész

Nordisk szenzáció 6 felv.



A Nemzeti Színház műsora. Kedd: Az asszonyfaló (bemutató). Szerda: Adieu Mimi. Csütörtök: Az asszonyfaló. Péntek: Adieu Mimi. Szombat: Sztambul rózsája. Vasárnap délután: Az asszonyfaló, este: Adieu Mimi.

Hangversenyestély az orosz rokkantak javára. A noviszádi orosz kolónia vasárnap este nagyszabású hangversenyt rendezett a Szloboda nagytermében, amelynek tiszta jóvedelmét az orosz rokkantalap javára fordították. A műsor keretében Popova Liza, a beográdi opera primadonnája és Jurenjev a beográdi opera baritonistája léptek fel, akik több orosz dalt adtak elő óriási sikerrel. Majd a beográdi balett néhány szólótáncosnője lépett fel igen hatásos táncszámokkal. Az estély egyik különleges, szinte látványosságzászámba menő produkciója a kozák tisztek eredeti, hangulatos a „Kék madárra“ emlékeztető jelenete kórossal, énekszóval és eredeti kozák és cserkész táncokkal kombinálva. Ez volt az estély clouja és legérdekesebb műsorszáma, amelyet a közönség, amely óriási tömegekben jelent meg a hangversenyen, többször megismételtetett. A hangverseny után a fiataliság táncra perdült, amely a reggeli órákig tartott. Ez alkalommal nem mulaszthatunk el rámutatni egy igen súlyos hibára, amelyet a rendezőség követett el s amely kínos feltűnést keltett a noviszádi közönség körében. A szereplők közül a rendezőség ugyanis kizárólag beográdi orosz művészeket léptetett fel, akiknek tekintélyes honorárium jutott, ugyanakkor, amikor Noviszádon két igen jónévé orosz művész, Baranov és Arhipova szerződés nélkül és a legkritikusabb anyagi viszonyok között élnek s

akikről a rendezőség vagy megfeledezett, vagy nem akart tudomást venni. Bizonyára nem rajtuk mulott, hogy nem léphettek fel honfitársaik estélyén s hogy helyettük drága beográdi művészeket kellett szerepeltetni. A hangverseny egyébként nem a beográdi, hanem a noviszádi közönség támogatásával folyt le, amely joggal követelhetné, hogy elsősorban a Noviszádon élő orosz művészek jussanak anyagi és erkölcsi támogatáshoz.

Halló!

Rosenberg Gyermekek-Bálja kedden

nem lesz

megtartva.

Halló!



Az OSKV eldöntetlenül játszott a szubotikai Sporttal. Hatalmas formajavulást mutatott a NAK csapata. A Rádnicski egyenrangú játék után 2:0-ás vereséget szenvedett a SAND-tól

OSKV—Szubotikai Sport 2:2 (2:1)

Karagyorgye pálya, bíró: Nemes

A mérkőzésre az OSKV teljes első csapatával állt ki, de a játékosok nincsenek tréningben és így a bajnokcsapat nem játszhatta ki azt a formát, amelyre a jóképességű szubotikai csapat legyőzéséhez szükség lett volna. A lendületet és az iramot csak az első félidőben bírták tuddóval és már két góllal vezetett a csapat, amikor a fűgőbb és állóképesebb szubotikai csapatok erőiramu játékba kezdtek, és megszerezték a kiegyenlítést. A játék szépségét nagyon leromította a sorozatos durvaság és a sok kiállítás. Nem kevesebb mint három játékost volt kénytelen kiállítani a bíró és ez a körülmény nem nagyon alkalmas arra, hogy a noviszádi futball jó hírnevét vidéken megalapozza. Igaz, hogy a kiállított játékosok közül kettő szubotikai, de a vendéglátó csapatnak még akkor sem szabad viszonozni a durvaságot, ha azt a másik oldalon kezdik meg. Az a tény, hogy az egyik kiállított játékos a nézőtérre összeverekedett, nem a legkedvesebb biztatás a közelgő tavaszi mérkőzések népszerűségére és látogatottságára.

NAK—Petrovaradini Gradjanszki 8:0 (2:0)

NAK pálya, bíró: André

A mérkőzés legnagyobb meglepetése az a váratlanul nagy formajavulás, amelyen a NAK csapata átment, rövid két hét leforgása alatt. A játékosok ugylátszik megelégtették a sorozatos vereségeket és a vereséggel felérő győzelmeket és komoly munkába fogtak. Ebben az igyekezetben teljes erővel résztvesznek a régi és jótechnikájú játékosok is és tisztán erre vezethető vissza, a vasárnapi meglepően nagyarányú győzelem. Az első negyedóránban a fűge és jól megtermett játékosokból álló petrovaradini együttes méltó ellenfele volt a NAK-nak. A kék-fehér csapatros azonban rövid passzokkal, ügyesen felépített, technikus támadásokkal az első félidőben annyira kifárasztotta a petrovaradini védelmet, hogy a második félidőben már ugyszólván egy kapura folyt a játék a Gradjanszki kapu előtt. Különösen a Gradjanszki szélső halfjain látszott a teljes kifulladás ugyannyira, hogy a második félidőben már meg sem kísérelték feltartani Schäffert. Ehelyett néhány goromba és unfair faultot követtek el, amelynek legidőbbje góllal bosszulta meg magát. A nagy gólarányú győzelem ellenére, a NAK-nak még komoly munkára van szüksége, hogy régi formáját vtsszanyerje.

SZUBOTICA:

SAND—Rádnicski 2:0. A noviszádi munkáscsapat, amint az előrelátható volt, nem tudott megbtkozni a SAND-dal saját otthoná-

ban. Mégis, a Rádnicski az egész játék alatt méltó és egyenrangú ellenfele volt, a szubotikai bajnokság második helyezetiének és lelkes, önfeláldozó játékával a szubotikai sportsajtó elismerését vívta ki. A mérkőzésnek egyetlen szépséghibája volt. Beleszlin (SAND) életveszélyes, goromba játéka. Ugylátszik a szubotikaiak majd csak akkor figyelnek fel ennek az egyébként jótechnikájú játékosnak közveszélyes játékmodorára, ha egy-két játékost nyomorékká tesz a futballpályán.

ÉRTESTÍTÉS!

Ma 1-én, kedden Rosenberg utolsó álarcos bálja

a „Szlobodában“ 1/3 9 órakor. — Rendezi: Rosenberg táncmester.



1927 február 28

A dinár árfolyamai

Budapest 10.02—10.07 (pengőben).
Prágában 58.90—59.46, Bécsben 12.43'50—
12.49'50, Berlinben 7.35'50—7.39'50, Triesztben
40—40.35, Londonban 2.76.

Zürich

Budapest 90.90, (pengő), Páris 20.34,
London 25'22'25, Newyork 519.87'50, Brüsszel
72.30, Milánó 22.72'50, Berlin 123'25,
Bécs 73'22, Szófia 3'75, Prága 15.40, Beograd
9.13'50, Bukarest 3.10.

Beograd

London 270.40, Páris 223'25, Newyork
56'85, Zürich 10'95, Milánó 249.90, Prága
168'70, Berlin 13'50, Bécs 8.02, Budapest 9'98,
Brüsszel 793, Bukarest 33.50, Ratna Steta
338'75.

Noviszadi terménytözsde

(Hivatalos jegyzések.)

Buza, bácskai, uzanc d. k. kötés 305
(100 mm), bánáti, Tiszán, Zenta paritás, 76
kg.-os 2—3 százalékos d. k. kötés 305 (200
mm), tengeri, bácskai d. k. kötés 165 (100 mm),
bácskai IV., indijjai paritás d. k. 170 (1000
mm), bácskai, V., indijjai paritás d. k. kötés
175 (1000 mm). Liszt, bácskai kenyér 6. sz.
d. k. kötés 355 (100 mm). Buzakorpa, szerémi,
új jutazsákkal kötés 141. Bükköny, zsák nél-
kül d. k. kötés 112,50 (100 mm). Irányzat:
változatlan.

Budapesti terményárak

Az irányzat kissé gyengébb. Tiszavidék
buza 3480—35 pengő, felsőtiszai 34.50,
egyéb származású 33.70—34.20. Rozs 26.10—
26.20. Árpában még nincs üzlet, a jó árut még
mindig keresik. Zab 21—22, pengő Tengeri
prompt szállításra továbbra is keresett, válto-
zatlan áron. A forgaiom közepes.

FISCHER TESTVÉREK

Telefon: 100 NOVISAD Laze Kostića 12
szereplők:

Vállalnak víz-, gőz- és villanyvezeték-szerelést
és annak jókarbantartását a legolcsóbb árban.

Üzletmegnyitás

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy
Dudarska (Epres) u. 51. szám alatt saját házamban

mészáros és hentes

üzletet nyitottam. Minden igyekezetemmel azon
leszek, hogy friss áruval és pontos kiszolgálással a t.
vevőközönség teljes megelégedését kiérdemeljem.

Dániel András, mészáros és hentes.

Noviszádi magyarok

Aki nincsen felvéve a választói névjegyzékben, az jelentkezzen a Délbácska szerkesztőségében, naponként délelőtt és délután.

BÁLI NAPTÁR

Március 1. Kedd
Utolsó farsangi álarcos bál a Szibobdában 1/9 órákor, rendező Rosenberg H.

Március 2. Szerda
Cigánybál este 8-kor a Wagner-pincében.

Charlston—Tangot

2 óra alatt megtanulhat Nemes táncintézetben, Njegoševa ul. 3.

Küldje be előfizetését!

Tisztelettel felkérjük a vidéki, határlékban levő előfizetőinket és viszontelárusítóinkat, hogy az egyidejűleg megküldött felszólításunkon jelzett összeget fordulós postával utalványozni szíveskedjenek, nehogy a lap további küldését kénytelenek legyünk beszüntetni. Tisztelettel

„Délbácska“ kiadóhivatala.

A DUNA VIZÁLLÁSA

Február 15-én reggel	— — —	180
Február 16-án	— — —	170
Február 17-én	— — —	164
Február 18-án	— — —	152
Február 19-én	— — —	147
Február 20-án	— — —	142
Február 21-én	— — —	137
Február 22-én	— — —	135
Február 23-án	— — —	134
Február 24-én	— — —	132
Február 25-én	— — —	125
Február 26-án	— — —	120
Február 27-én	— — —	123
Február 28-án	— — —	125

Szerkesztésért és kiadásért felel
TOMÁN SÁNDOR

HIRDETÉSEK

Cigánybálat

rendeznek a noviszádi cigányzenészek március hó 2-án a Wagner-pincében. Két tamburazenekar muzsikál. - Tánc.

Kitűnő ételek és italok.
Belépti díj 15.— dinár.

Poziv

na IV. REDOVNU GOD. GLAVNU SKUPSTINU SAOBRACAJNOG D D. u NOVOM SADU koja će se održati 27. MARTA 1927. godine pre podne u 11 sati u službenim prostorijama „Apollo d. d.“ sa ovim dnevnikom redom:

1. Overovljenje prisutnih deoničara.
2. Izbor perovodje i dvojice članova za overovljenje skupštinskog zapisnika.
3. Izveštaj uprave o radu preduzeća u godini 1926. i podnašanje zaključnih računa.
4. Izveštaj nadzornog odbora.
5. Odobrenje zaključni računa i davanje razreznice Upravnom i nadzornom odboru.
6. Izbor jednog člana nadzornog odbora.
7. Rešavanje o likvidaciji društva ili produženju rada.
8. Predlozi.

Novi Sad, 1 februara 1927.

UPRAVA.

Napomena: U smislu 9 §-a statuta samo oni deoničari imaju pravo glasa na skupštini, koji svoje deonice bar 8 dana pre skupštine deponuju u kancelariji predsednika društva dr. Milorada Popova kraljevog beleznika u Novom Sadu.



„PIETET“

1877-1927.

I. Novisadi Temetkezi Intézet

Temetkezések

már 415.— dinártól
575. , 765.—, 1000.— dinár.
Halottaskoci 250 — dinár.

Üzlethelyiség

a város főutcájában április hó 1-re kiadó.
Bővebb megtudható a kiadóhivatalban.

Nyilt-tér*)

A Novisadi Villamossági r. t. igazgatósága és tisztviselői kara mély fájdalommal jelenti, hogy igazgatóságának érdemdus elnöke,

Jovanović Pero ur

f. hó 27-én váratlanul elhunyt. Halálával vállalatunkat nagy veszteség érte, mert egy fáradhatatlan munkatársat és atyai jóbarátot veszítettünk el benne.

Emlékét kegyelettel fogjuk őrizni!

E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

PRO HIRDETÉSEK

ELADÁS

VÁZSONYI VILMOS
beszédei

VILÁGLEKIKON
AZ EGÉSZSÉG
ENCIKLOPEDIÁJA

JÁSZAI MARI
emlékiratai

részletre is

KAPHATÓ

KARDOS
hirdetővállalat

könyvosztályában
Novisad, Vilsonov trg 7

SZÓLÓVÉSSZÖK. Mindenféle amerikai tőkék, metszett és gyökérvesszők eredeti Teiki-féle szelekciók, nemesítés Berlandi-érre. „Prvi Jugoslovenski Loznjaci“ Daruvar. Kérésre árjegyzéket küldenek. 536-1-6

KERESLET

ÜGYES megbízható bejárónó kerestetik jó fizetéssel. Kralja Petra 7. I. emelet, lépcsőháztól balra 1. ajtó

Értesitem a t. közönséget, hogy március 1-én, kedden este

Kofa-Bálat

rendezek belépti díj nélkül, melyre ezuton hívom meg a tisztelt közönséget. Kitűnő ételekről és italokról gondoskodva. — Számos látogatást kér

Szathmáry Lajos, vendéglős

Jovan Aranjeva ul. 19.

KERESEK a város központjában egy 2 szobás lakást konyha és mellékhelyiségekkel márc. 15., vagy apr. 1-ére. Cim a kiadóban. 702-1-3

KISEBB CSALÁDI HÁZ esetleg 2 részre osztható, megvételre kerestetik. — Ajánlatok Schmolka hirdetőjébe adandók le. 732-1-3

KÖZÉPKORU jömegelelésű komoly nő hávezetődőnek azonnal felvétetik vendéglőbe. Bővebbet a kiadóban.

KIADÓ

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott uccai szoba azonnal kiadó. Cim a kiadóban.

KIADÓ egy elegánsan butorozott utcai külön bejáratu szoba és egy elegánsan butorozott utca különbejáratu szoba zongora használatu Futoški put 91. Villa, villamos megállónál. 701-1-3



Tessék csak a legjobb
szőlőoltvány és gyümölcsfa-oltvány

ültetvényeket vásárolni **mérsékelt áron.**
Kérjen díjmentes árjegyzéket. — Cim:

M. DJORDJEVIĆ

lozár-szőlőoltványtelepe
Novi Sad, Postafiók 133. (Bácska.)
(Lerakat: Kisačka u. 10/b.)
9-1-12

Tégla és cserép!

Apatini és Bohn cserép és téglá legolcsóbban beszerezhető kicsinyben és nagyban.

LÉPES PÁLNÉ JULIANNA

tégla és cserép lerakata
Novi Sad, Kamenici ucca 82. szám.

Virág és kerti

MAGVAK

legmegbízhatóbbak, minden mennyiségben kaphatók
N. Szentiványi, Novisad, Futoški put 45.

Hivatalnoknő

magyar, német, szerb gyors és gépirónó, levelező, ki egyszersmind mérlegképes könyvelő, hosszabb gyakorlattal, állást keres. Cim: SCHMOLKA hirdetőirodában Novisad, Jevrejska ul. 7.

Lakás május 1-ére

kerestetik a belvárosban, 1-2 szoba, konyha és mellékhelyiségekkel.

Cim Schmolka hirdetőirodában
Novisad, Jevrejska ul 7.

Tíz olcsó nap!

Trapista sajt, 1 kg.

12.— dinár

Kapható március 1-től 10-ig a

Novisadi Tejszövetkezetben,
Futaki ut 12 NOVISAD Temerini ut 108.

Ma és mindennap a hirneves

Zsiga Ernő salonorchester játszik
a „Fehér Ökör“-ben.

HITÉLET

magyar katolikus folyóirat. - Megjelenik havonta kétszer.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Mošorin—Bačka